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Matriser I1. 20.5.2008

. Rikna ut determinanten

NN JU R
W W Y
OISO NG U]
— 0 o

. Bestdm projektionen av a pd b och av b pa a da

a=(2 0 2)" och b=(0 3 3)".
Bestdm vinkeln mellan a och b.
Ortonormera vektorerna
ar=(2 2 07, ay=(4 2 1T, ag=(2 0 4)7

med hjilp av Gram-Schmidt-proceduren till ett ortonormalt system.

Diagonalisera matrisen

5 2 5
2 17 2
5 2 5

med hjilp av en ortogonal matris (som bor anges!).
Lat T: R? — R3 och S : R? — R? vara linjéra operatorer sddana att

T(er)=(1 2 3)T, (SoT)(e1) = (1 1)7F
Te))=(3 2 1)7, (SoT)(ex) = (0 2)°

och S(es +e3) = (1 1 )T (dar {e1, ey} #r den naturliga basen 1 R?). Bestim
matrisen for S i de naturliga baserna i R® och R2.
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Matriser I1. 22.5.2007

For vilka virden pa t dr vektorerna

4 1 _ 1 1
x=\4]|+t|1 och y=14]+¢t[1
3 2 6 2

ortogonala?

. Bestdm projektionsmatrisen p8 plallét

211 — 3w+ 13 =0 iR3.

Riakna ockséd ut speglingsmatrisen i detta plan.

. Vilken & minstakvadratlosningen till matrisekvationen Ax = b, dér

1 1 1 2\ .,
A={1 -1 2|, b=[2]"
0 2 -1 1

Bestdm ocksa projektionen av b pa kolonnrummet R(A).

Diagonalisera den symmetriska matrisen
2 1 2 1
1 2 -1 -2
2 -1 2 -1
1 -2 -1 2

med hjélp av en ortogonal matris (som bor anges!).

. Lat {ai, as, az} beteckna en bas i vektorrummet F och 14t T': F — FE vara en

linjdr operator sddan att T~ existerar och

2T(a1) - T(az) -+ 3T(a3) = aj
~T(ay) - +2T(a3) = ay
3T (ay) + 2T (ay) + T'(as) = as.

Bestam matriserna for 7 och 7! i basen {a1, as, as}.




oy

Matriser II. 23.5.2006

. Riakna ut determinanten

1 0 -1 -1
1 1 0 0
-1 -1 -2 -1
1 2 1 2

Bestim projektionsmatrisen pa planet V i R3 med ekvationen

' 201+ 29 —x3 =0
samt projektionen avb = (1 -2 1 )T pa V.
Ortonormera vektorerna
a;=(0 2 -2)7, ay=(1 4 -2)7, az=(-1 3 1)7
med hjilp av Gram-Schmidt-proceduren.

For en linjér operator T': B — E giller att

T(a;) =a; —ay
T(a2) = ag — ag

T(a3) =az —ay,

dir {aj, ag, az} en en bas i E. Vilken &r matrisen for 7" i den ndmnda basen?
Finns det nagon vektor z i K sddan att T'(z) = a;?

Diagonalisera den symmetriska matrisen

-1 0 2 0
0 1 0 -2
2 0 -1 0
0 -2 0 1

med hjilp av en ortogonal matris (). Ange den matris (), som du anvénder.
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Matriser 11. 26.2.2004

Rakna ut determinanten

-2 -3 1 1
-3 -1 0 0
1 0 4 3
1 0o 3 3

T T . . v . .
Vektorny = (31 y2 w3 wys4) i R* speglasiunderrummet av alla losningar till
ekvationen

Ty +x9+x3+24=0.

Rékna ut komponenterna for speglingsvektorn till y.
Bestdam den 1osning till systemet

2!131 + To —+ I3 = —2
—21 -+ 3£E2 - 11553 =134

z1+ x2 —x3=18

som finns 1 koefficientmatrisens radrum.

. Diagonalisera matrisen

(5 %)

med hjilp av en ortogonal matris () samt rikna ut en formel for A™. Visa dessutom
att ) kan viljas att vara en speglingsmatris.

En linjér operator T': B — F &r i basen {ay, as, ag} definierad genom

T(al) = aj
T(az) = 2&1 + as
T(a3) = a; +ag+ 2as.

Basen {aj, as. ag} #r relaterad till en annan bas {by, by, b3} genom

ag :bl +2b2
ag = b2+3b3
az = b, + bs.

Vilkeu & matrisen for 7' i basen {b;, bjy, bs}?



Matriser II. 26.2.2003

. Rakna ut determinanten

1 1 1 3
1 2 31
1 3 2 1
3 1 1 1

. Bestdm projektionsmatrisen (for ortogonal projektion) pad U samt speglingsmatri-
sen iU, d& U #r det underrum av R* som har ekvationen

2561—332+£C3—2£134:0.

. Vilken dr minstakvadratmetodslosningen till den inkonsistenta ekvationen

3

. Antag att en linjir operator 7' : R® — R?3 har matrisen

S O e
SN
W = o

i basen {a1, aq, ag}. Vilken &r matrisen for 7' i basen {b1, b, b3}, da

b1 = a1+ 2ay + 3a3
bs = a1+ az+ as
63:2a1—|— CL2‘|’20/3-

. Diagonalisera matrisen
1 /9 1
4= <3 7)
med hjilp av en inverterbar matris. Rékna ut en formel for A™. Vad hénder med
A™ d& n — oo?



